



戊戌年四月廿二
2018年6月5日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10953号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

我省发布2017年环境状况公报

地表水环境质量显著提升 PM_{2.5}浓度持续下降

本报讯 记者吴晓静报道 6月5日是第47个世界环境日。昨天上午,省环保厅召开新闻发布会公布2017年浙江省环境状况公报。公报显示,2017年,生态环境工作取得显著成效,从数据上看,水环境和大气环境分别呈现出3个上升、2个下降。总体来说,全省环境质量得到持续改善。

劣V类断面全面消除

水环境方面,全省地表水环境质量显著提升,水质达到或优于地表水环境质量III类标准的省控断面占82.4%,同比上升5.0个百分点;劣V类断面全面消除。

在八大水系、运河和河网中,江河干流总体水质基本良好,部分支流和流经城镇的局部河段仍存在不同程度的污染,其中钱塘江、曹娥江、椒江、瓯江、飞云江、苕溪六个水系水质达到或优于III类水质标准,水质优良;甬江、鳌江和京杭运河等水系中部分河流(段)超III类水质标准。平原河网水质相对较差,达到或优于III类水质断面占38.1%,但同比上升了7.1个百分点。

全省145个跨行政区域河流交接断面中,达到或优于III类水质断面占90.3%,同比又上升3.4个百分点。

全省县级以上城市集中式饮

用水水源地92个,个数达标率为93.4%,同比上升2.3个百分点。11个设区城市主要集中式饮用水源个数达标率为90.5%,同比持平。杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华、衢州、舟山、台州和丽水等十市的县级以上城市集中式饮用水水源地水质优良,个数达标率为100%;嘉兴市个数达标率为25.0%,但与上年同比大幅上升了12.5个百分点。

优良天数超八成

环境空气中PM_{2.5}浓度持续下降,全省城市空气质量总体好于上年。我省11个设区城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为

82.7%,基本持平;PM_{2.5}年均浓度平均为39微克/立方米,同比下降4.9%,舟山、台州和丽水环境空气质量达到国家二级标准。

全省69个县级以上城市空气质量(AQI)优良天数比例平均为90.0%,同比上升1.6个百分点。PM_{2.5}年均浓度平均为35微克/立方米,同比下降5.4%,有35个县级以上城市空气质量达到国家二级标准。

其他数据也平稳向好。近岸海域水体富营养化程度稳定,总体呈中度富营养化状态。全省酸雨污染比往年有所改善。降水pH年均值为4.91,同比上升0.03%(改善);酸雨率平均为

62.6%,同比下降7.3个百分点。全省城市声环境质量总体较好,11个设区城市区域环境噪声平均为55.2分贝,同比上升0.1分贝。城市道路交通噪声平均为67.3分贝,同比下降0.8分贝,所有设区城市均在70分贝的控制值内。在影响城市声环境的各类噪声源中,生活和交通噪声源仍是主要噪声源。全省辐射环境质量总体良好。

此外,发布会公布了2016年我省生态环境状况等级为优。全省县域生态环境指数分布在45.3~94.2之间,生态环境状况等級为优的县(市、区)有59个,其面積占全省总面积的83.7%。

权威人士解读:
今年前4月
财政收入增速
缘何超GDP增速

据新华社北京6月4日电
今年前4个月,全国一般公共预算收入同比增长12.9%,其中税收收入增长16.5%。

在今年减税降费规模将超万亿元背景下,财政收入增幅为何高于GDP增速?新华社记者采访了财政部、国家税务总局权威人士及业内专家。

增长主因:经济形势稳中向好

10.2%、8.6%、5.8%、4.5%、7.4%,这是2013年到2017年全国一般公共预算收入的增幅变化。这条先升后降的曲线显示,2017年开始,我国财政收入扭转了增速下滑态势。

中国财政科学院院长刘尚希说,今年前4个月财政收入两位数增长,实际是延续了2017年以来的较快增长势头。而过去5年财政收入增速由降转升的根本原因,得益于我国经济的健康稳定发展。

数据显示,2013年至2017年,我国国内生产总值从59万亿元跃升至82.7万亿元,年均增长7.1%;同期,全国财政收入以年均超1.1万亿元幅度增加,年均增长8%。今年一季度,我国经济增长6.8%,连续11个季度稳定在6.7%到6.9%区间。

“宏观经济稳中向好、发展质量提升,是财政收入增长的基础。”财政部税政司司长王建凡说,今年前4月,我国规模以上工业增加值和企业利润分别增长6.9%和15%,社会消费品零售总额增长9.7%,带动主体税种国内增值税、企业所得税和国内消费税分别增长18.4%、13%和24%。由于国内外需求回暖,进口商品量价齐增,进口环节税收增长14.3%。

国家税务总局货物和劳务税司司长王道树说,2017年1月至4月,受营改增翘尾因素影响,相比2016年同期新增减税1257亿元,拉低了去年同期增值税收入规模,相应放大了今年1月至4月增值税收入增幅。加上增值税税率今年5月1日起下调,部分企业为增加抵扣提前开票,一定程度促使增值税收入提前实现。

显著动力:工业产品价格持续上涨

专家指出,今年以来财政收入增幅快于GDP,一个显著拉动力量是现行税制下财政收入增长对价格变化弹性较高。

“财政收入增速是按现价计算,而国家统计局公布的GDP增

速是按不变价计算。”刘尚希解释说,这一模式导致我国以流转税为主的税制结构下,由于流转税占全部财政收入约四成,因生产价格指数(PPI)上涨带来的财政增收效果明显。

数据显示,2017年PPI增长6.3%,结束了自2012年以来连续5年下降态势,在此基础上今年前4个月涨幅仍为3.6%。

“今年主要工业产品价格继续上涨,对以现价计算的税收拉动作用显著,带动资源型行业税收收入快速增长。”国家税务总局科学研究所所长李万甫说,前4个月,钢铁、化工、建材和煤炭等行业税收分别增长105.4%、50.7%、26.8%和26.1%。

据中国钢铁工业协会数据,2017年底,中国钢材价格指数比年初增长22.4%,重点大中型企业累计销售收入增长34.1%,净利润增长613.6%。

“钢铁价格上涨带动企业所得税收入增长177.7%。”国家税务总局所得税司司长邓勇告诉记者,企业所得税实行按月(季)预缴、年度汇算清缴的纳税方式,因此前4个月企业所得税增长快,实际也是企业2017年第四季度及全年利润增长的反映。

税基扩大:减税降费“放水养鱼”增活力

全面营改增,小微企业减半征收所得税优惠扩围,规范清理政府性收费……近年来我国一系列减税降费措施持续激发经济发展潜能,“放水养鱼”效应逐步凸显,推动税基扩大和税收增长。

数据显示,受“大众创业、万众创新”政策激励,2017年我国城镇新增就业1381万人,新注册个体工商户1290万户,今年前4个月,税务部门新增纳税人户数达到334.41万户。

李万甫说,近年来税务机关纳税服务不断优化,纳税人税法遵从度逐年上升。此外,营改增后增值税抵扣链条打通、拉长,机制更加严密,纳税人开具增值税发票意愿增强,加上税收征管信息化建设提速带来税收征管质效不断提升,也有效减少了税款流失。

“按照党中央、国务院部署,2018年预计全年为企业和个人减轻税费负担1万亿元以上。”王建凡说,由于部分减税政策自5月起陆续实施,前4个月实施的减税政策并不多,未来减税成效有望进一步放大,财税部门将关注企业运行状况,为企业创造更好营商环境。

“杭州保姆纵火案” 二审维持死刑判决

本报讯 记者洪茵婷报道 昨天下午3时,浙江省高级人民法院在该院第二法庭公开宣判杭州市中级人民法院一审的被告人莫焕晶放火、盗窃(上诉)一案,裁定驳回上诉,维持原判;对莫焕晶的死刑判决,依法报请最高人民法院核准。莫焕晶及其辩护人,检察

员到庭参加宣判。被害人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及社会各界群众代表参与旁听。

审判长宣读本案二审刑事裁定书。该刑事裁定书显示,本案经浙江省高级人民法院二审审理查明,一审认定莫焕晶放火、盗窃的事实清楚,证据确实、充分。

8885111
沟通热线

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
浙江·柯桥

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行漫广 伴您成长
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

ETC 就找中国银行
中国银行



砥砺奋进·“浙”五年(13)

记者洪茵婷报道 民惟邦本,本固邦宁。职工需要的,必是工会“娘家人”心之所向、力之所及。

省工会十四大提出要建设创新型、服务型、实力型工会,5年来取得了显著成效。其中,在全力打造服务型工会中,浙江工会紧贴职工需求,目光精准地聚焦困难职工,多措并举地帮助他们解困、脱困。各级工会尽其所能,擦亮“金秋助学”“春风行动”“爱心透析”等帮扶品牌,同时,各地各具特色的帮扶普惠项目遍地开花,为职工撑起了保护伞。

品牌建设,打造“社会化”帮扶机制

全省各级工会以建档困难职工家庭为重点对象,深入推进帮扶品牌建设。

今年杭州“春风行动”首周就募集了2470万元!18年来,这个数字屡创新高。而对于杭州来说,“春风行动”早已不再是春节一次性救助慰问,而成为除社会保障网之外的又一张广覆盖、多层次的帮扶救助网络,并不断延伸:春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖,实现了“春风常驻”;从“持证”困难家庭救助到见义勇为困难家庭救助、精神障碍患者困难家庭慰问、患两癌贫困妇女医疗援助,让更多人同沐春风;今年,又一春风帮扶项目被传化冠名,更多爱心企业助力让春风更劲……

而在湖州,工会和慈善总会共同发起的工会会员大病救助基金为患大病职工“雪中送炭”。这项基金主要用于基本医疗保险政策中,救助因自付医药费较大造成生活困难的工会会员,帮其减轻医疗负担。自2015年底至今,已累计救助患大病职工117人次,发放救助金180万元。

5年来,全省工会在送温暖活动中向30余万户困难职工家庭,发放了约5.7亿元送温暖款物;

在“爱心透析”专项救助活动中,发放1900余万元,救助4241人次患肾病职工;在“金秋助学”活动中,发放1.8亿元,救助78000余人次困难职工和困难职工子女上学;在技能培训促就业

行动中,使用近5000万元资金,培训150万人次职工,为27万人次职工实现就业或再就业。

关爱延伸,让职工的期待都得到回应

让每个职工都能感受“娘家人”的温暖,让每份期待都能得到回应。全省各级工会因地制宜、各尽其能,帮扶职工成长。

2014年,全国首个为普通职工量身定制的信贷产品——“蓝领通”,在宁波象山诞生。这张面对一线职工的贷款卡,无年费,与普通信用贷款比,限额高、利率低,随需随贷,按月结息,一经推出就得到了职工们的积极回应。

如今,象山已经有近3000名职工通过“蓝领通”实现了自己创业、装修、买车等心愿。而“蓝领通”也已在宁波、台州多地“结果”,让更多职工受益。

此外,“渴了喝杯水,累了歇歇脚”的“爱心驿站”为全省各地的户外工作者们遮风挡雨;嘉兴“美丽厂区”建设,为职工群众对美好生活向往提供了实践的载体;慈溪市总在全市开展职工食堂规范化建设,5大类24小项的评定标准只为职工吃好饭;舟山市总命名“星级职工宿舍”,引导、推动企业积极为职工“安家”……一点一滴,只为职工在“浙”安居乐业。

警示教育

明知公司不需要司机 却在网上招聘驾驶员

这也是犯罪! 电信诈骗罪!

在未设置商务司机岗位的情况下,小张用化名在“58同城网”“赶集网”等网站上发布招聘商务司机的虚假信息。从招聘信息看,这份工作挺诱人,前来应聘的人不少。

之后,联系、接待应聘人员在宁波市海曙区某某KTV等地参加所谓招工面试,并以应聘成功需收取押金、办理上岗证等为由,骗取应聘人员交纳各项费用,后又冒充客户虚假派单。

至被查获时,实际骗得王某某、程某、韩某等26名被害人共计人民币31650元。

案发后,小张被取保候审。因是共同犯罪,其他犯罪嫌疑人、被告人已委托辩护人,海曙区人民法院通知海曙区法律援助中心指派律师为小张提供辩护。

接下来,以小马为首,小张等人利用会所楼面的便利,虚构“宁波酒店管理有限公司”。

信息从而导致被骗,应该认定为电信诈骗。根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,诈骗公私财物价值三万元至十万元以下认定为刑法第二百六十六条规定的“数额巨大”。虽然小张没有获利,但因本案是共同犯罪,故小张需要对所有诈骗金额负责,即31650元。但是,小张具有自首情节,也是从犯等,因此有从轻、减轻处罚的量刑情节。

最终,海曙区人民法院采纳了承办律师的辩护意见,以诈骗罪判处小张有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金人民币8000元。

虚假招聘是电信招聘中发案数量最多的

宁波市法律援助中心工作人

员说,近年来,传统诈骗逐渐被电信诈骗取代,包括利用QQ冒充熟人诈骗、利用电话“猜猜我是谁”诈骗、冒充公检法诈骗、网购异常诈骗等等。

“本案属于虚假招聘,是电信诈骗中发案数量最多的类型。小张及其同伙就是利用平台找工作的机会,将求职人员招过来进行面试,却采取提供虚假职位、交纳押金的方法诈骗。”工作人员说,诈骗金额3万余元,在广大电信诈骗案件中属于影响较小的一起。另外,受援人小张开始并不知情,后虽知情,却未停止诈骗。因此,即便未获利也需对全案诈骗金额负责。案发后的自首与退赔行为也不能免除对小张的刑事处罚,只能从轻、减轻处罚。所以,法院在审理之后,对小张判处了缓刑。